

## 欢欢喜喜过大年

金水区落实“路长制”市容市貌大提升工作  
精雕细琢增“颜值” 整洁有序迎新春

## 花园路街道

## 打造有品位有温度有活力有特色的街区

本报讯 临近春节,金水区花园路街道张灯结彩,繁花锦簇,清亮明亮,尤其到了夜晚,流光溢彩,喜气洋洋,好不热闹。

是什么让花园路街道在短短时间内发生了这么大的变化?秘密就是“路长制”。自从郑州市深入推进“路长制”市容市貌大提升动员会召开以来,花园路街道坚持党建引领,突出“三领一创”,以“道牙无尘、路无杂物、设施整洁、路见本色”为标准,以“六个到位”为抓手,采取“突击治理+长效治理”相结合的方式,集中开展“三捡四擦五清理”活动,使市容市貌大提升工作成为路长、社区、商户门店、驻区单位和居民齐抓共管的行动自觉,打造出了纬二路、纬四路等多条有品位、有温度、有活力、有特色的街区。

记者 鲁慧 通讯员 司艳鸽 文/图



## 吹哨报到,集结道路管理力量

“路长吹哨,部门报到”,是郑州市为破解城市精细化管理难题,解决“看见的管不了,管得了的看不见”的创新机制。花园路街道办事处将“路长制”工作重心向社区下沉、向网格下沉,将交警、食药、工商、执法、市政、环卫等职能部门人员下沉至责任路段,由路长牵头协调,推动形成“一呼百应”工作新格局。

“哨声为谁吹?路上每一位行人的呼声就是哨声,街道书记、主任都是双重身份,路长+行人。从行人的切身感受和诉求出发,才能及时发现问题、解决问题,才能举一反三,及时解决其他路段的同类问题。群众满意,就是我们工作的唯一标准。”花园路街道党工委书记张俊英说。

志愿团队巧“变身”  
融入“路长”新角色

“大爷大妈,去路上巡查一定要注意安全,量力而行。”通信花园社区书记张统晓叮嘱道。“放心,我们只当是散步锻炼身体啦,每周必须长征25000。”六七十位身穿红色马甲的“银发路长”就这样浩浩荡荡地出发了。

“银发路长志愿服务队”原来是通信花园社区的居民自治团队——平安义务巡逻队,“路

长制”工作开展以来,他们又多了一个新角色“银发路长”。4个多月来,大爷大妈们不间断上路巡查。每天两次,风雨无阻。捡垃圾、擦护栏、摆单车、发放“市民文明倡议书”、劝导不文明出行行为……沿街商户看到大爷大妈们不辞劳苦地巡查,也开始积极配合,按照“门前四包”要求,认真打扫,看到门口有人将车辆乱停乱放,马上提醒,整治效果非常明显。

## 共治共享

## “路长制”创造更多“被需要”

多亏“路长制”工作,居民发现问题能直接找“管家”了,占压盲道、非机动车乱停乱放现象都得到明显的改善。纬二路上一家“喜乐衣坊”商户对记者说:“我们门前的护栏擦了3遍了,门窗、空调外机也是天天打扫,争取这个月也能被评为‘文明经营示范店’。”

居民、群团、商户参与“路长制”管理工作,让城市市容整洁有序,道路畅通无阻,出行文明安全。接下来,花园路街道办事处将继续吹响“路长”集结号,清洁城市“主动脉”,引导各个群体力量,从被动接受到主动参与,从全面打扫到亮点打造,从市容市貌到精神风貌,倒逼出“牵一发而动全身”的功效,充分展现省会绿城的高素质形象。

## 凤凰台街道

## 100次弯腰换取身边的美好

本报讯 1月18日开始,凤凰台街道党群服务中心开展了“党建引领,助力路长”之“100次弯腰换取身边的美好”主题活动,让小朋友通过捡烟头换取游乐场门票,培养小朋友爱护环境的意识,懂得“将欲取之,必先予之”的道理。活动一经推出,近百名小朋友和家长参与其中,捡起近2000个烟头。

100次弯腰,它不是健身教练为客户制定的健身目标,而是建设美丽、干净的城市家园,引导辖区居民以“捡烟头”换取儿童游乐场畅玩的机会,鼓励家长带领小朋友一起动手,为城市清洁做出努力。

活动开始第一天,4岁的宇轩小朋友捡了110个烟头。家长说,孩子现在看到烟头都会随手捡起来,小区附近的烟头几乎被捡干净了,环境得到了改善,活动非常有意义。许多参与活动的家长表示,参与活动后,孩子变化很明显,在路上只要见到烟头,下一秒绝对弯腰把烟头捡起来。

捡烟头,一个小小的动作,却有着非凡的意义。随意丢弃或是弯腰捡起,丢弃的是素质,捡起的是文明。捡烟头行动,一个人带动了身边周围一群人,一群人又带动了一座城市的千千万万人,小动作创建文明城市。记者 鲁慧

## 南阳新村街道

## 全民共携手 净街捡烟头

本报讯 近日,南阳新村街道执法队伍穿梭于南阳新村街道的辖区内,他们是城管科的工作人员、是身穿制服的执法中队人员、是身穿绿马甲的城市管理巡查员、是身穿红马甲的志愿者们,携手共同上路捡烟头,用小行动引领新风尚,切实提高新村居民的文明卫生意识,科学树立文明的生活方式。

他们迎着寒风,本着“不怕脏、不怕累”的精神,沿途仔细

地拾捡地上、绿化带里、角落里的烟头、垃圾,没有垃圾钳的就弯下腰用手捡,细心地搜索着每一个角落,不落下每一个烟头,遇到吸烟的居民,还会上前温馨提示吸烟后将烟头熄灭丢入垃圾桶。经过两个小时的行动,走遍了辖区的大街小巷,人行道、绿化带中的烟头、垃圾被一一清理,环境也变得整洁。

记者 鲁慧  
通讯员 贾建立 李慧

## 文化路街道

## 表扬投身“路长制”工作的商户

本报讯 近日,文化路街道农科院社区召开市容环境大提升推进会,二、三级路长,社区工作人员,辖区商户40余户参加。

会上,不仅对辖区内的每一家商户发放了“路长制”宣传册,更对积极配合并投身“路长制”工作的商户进行表扬。除此之外,在春节佳节来临之际,社区给所有商户送春联,表达了他们的一份关爱、一份祝福。商户代表李先生说,自从实施了城市精细化“路长制”管理,每周都会进行大扫除,使积存已久的垃圾得到了清理。“门前四包”责任的严格落实,不仅使商户自觉规范言行举止,同时也号召更多的居民参与到“路



长制”工作中。

此次会议的召开,让辖区商户对实施“路长制”工作的目的及意义有了更深入的了解。在今后的工作中,路长、网格长、商户等将加强工作融合,拧成一股绳,形成一股劲,持续推进“路长制”工作,提升辖区城市精细化管理整体水平。

记者 鲁慧  
通讯员 崔琳 文/图

## 杨金路街道

为困难党员  
解决实际问题

本报讯 近日,金水区科教园区管委会主任李小虎,马林村合并项目指挥长高学峰,杨金路街道党工委书记秦伟、办事处副主任武明辉,马林村党支部书记尹长松、村主任王伟东等一行人到辖区马林村困难党员王长玉家中进行慰问,为他送去新春祝福,并送上慰问金和慰问品。

李小虎详细询问了王长玉近期的生活和身体状况,认真倾听他的所盼、所想、所需,并嘱咐他要注意身体,树立信心、克服困难,希望王长玉继续发扬优良传统,不忘初心,给年轻党员传递正能量、做表率。王长玉表示,十分感谢党和政府的关心,虽然年事已高,但一定会时刻谨记党员身份,发扬传统,严格要求自己,用行动影响身边的每一个人。

据了解,杨金路街道此次慰问困难党员共计30名,为困难党员解决实际问题,进一步增强了党组织的凝聚力与向心力。记者 鲁慧

## 丰产路街道

## 特色九点课堂开课啦

本报讯 近日,丰产路街道姚砦社区党总支为了帮助辖区居民及外来务工人员解决寒假期间孩子在家无人照看问题,开展“姚砦社区特色九点课堂”。

活动由丰产路街道姚砦社区党支部联合尚和社工、河南街舞文化艺术中心、鸿武堂武馆、优胜教育集团共同举办,为其提供街舞、武术、手工制作等兴趣培训。

特色九点课堂的开展不仅帮助家长解决了孩子们放假后两个小时的“管理真空”,为外来务工家庭解决实际问题,同时也为丰富青少年的寒假生活,促进社区青少年之间的交流互动,帮助青少年充实自我、培养兴趣提供了公益平台。记者 鲁慧

